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Αλλαγή “σκυτάλης” στην Αττάλεια
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Τετάρτη 30 Ιανουαρίου τ.έ., Εορτή των Τριών Ιεραρχών, στον Ι. Ν. Αποστόλου 
Παύλου – Αγίου Αλυπίου, Ατταλείας, στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Ιερατικώς 
Προϊστάμενος του Ναού π. Μιχαήλ σε συγκινητική ατμόσφαιρα αποχαιρέτησε το 
ποίμνιό του.
Ο Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου π. Μιχαήλ Αnishchenko, μετά την 
αποφοίτησή του από τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, διορίσθηκε 
Εφημέριος του ανακαινισθέντος Ιερού Ναού μας στην Αττάλεια. Επί οκταετίαν 
εργάσθηκε με ζήλο και αφοσίωση για την κάλυψη των λειτουργικών και 
πνευματικών αναγκών του πολυεθνικού ποιμνίου του. Στην άμεση επικοινωνία του 
με κάθε πιστό τον βοήθησε πολύ η πολυμάθειά του και η γνώση, όχι μόνον της 
μητρικής του γλώσσας, της Ουκρανικής, αλλά και της Ρωσσικής, Αγγλικής, 
Γαλλικής, καθώς και της Τουρκικής. Αγάπησε το ποίμνιό του και αγαπήθηκε από 
αυτό.
Τα πολλά του προσόντα ώθησαν τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. 
Βαρθολομαίο, να διορίσει τον π. Μιχαήλ, επί κεφαλής του ανασυσταθέντος εν 
Κιέβω Ουκρανίας Σταυροπηγίου του Οικουμενικού Πατριαρχείου.
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Μετά την αποχαιρετιστήρια συγκινητική προσλαλιά του π. Μιχαήλ, μίλησαν ο 
Ιερατικώς Προϊστάμενος του Ι. Ν. Παναγίας Πισιδιώτισσας Αλάνιας, Οικονόμος 
του Οικουμενικού Θρόνου π. Κωνσταντίνος Siefchenko, η Πρόεδρος του Ρωσσικού 
Συλλόγου Ατταλείας, εκπρόσωπος των νέων και στο τέλος ο οικείος Ποιμενάρχης, 
ο οποίος ευχαρίστησε εγκάρδια τον π. Μιχαήλ για όλα, όσα προσέφερε στην 
Εκκλησία μας στην Αττάλεια όλα αυτά τα έτη, και του ευχήθηκε με τον ίδιο ζήλο 
να συνεχίσει την διακονία του προς δόξαν Θεού από τη νέα του θέση. Οι 
ομιλήσαντες προσέφεραν στον π. Μιχαήλ αναμνηστικά δώρα, η δε Εκκλησιαστική 
Χορωδία του Ναού τον αποχαιρέτησε με επίκαιρους ύμνους.
Επακολούθησε αποχαιρετιστήριο κοινό γεύμα στο Αρχονταρίκι του Επισκοπείου.

Το κενό που δημιουργήθηκε με την αναχώρηση του Εφημερίου του Ι. Ν. Αποστόλου 
Παύλου-Αγίου Αλυπίου Ατταλείας, καλύφθηκε άμεσα με την στοργική μέριμνα του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.
Αφ’ ενός διέθεσε τον Μέγαν Σύγκελλόν Του π. Αμβρόσιον, γνώστην της Ρωσσικής 
και Αγγλικής, να υπηρετήσει στην Αττάλεια για όσο διάστημα κριθεί αναγκαία η 
εκεί διακονία του, και αφ’ ετέρου αποδέχθηκε το αίτημα του οικείου Μητροπολίτου 
για την απόσπαση στην Αττάλεια του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Λάμπρου 
Φωτόπουλου, Εφημερίου του Ι. Ν. Αγίου Κοσμά Αιτωλού Αμαρουσίου (μετά την 
σύμφωνη γνώμη του Ποιμενάρχου του, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κηφισίας κ. 
Κυρίλλου, έγιναν οι σχετικές ενέργειες προς την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος).
Η παρουσία στην αποχαιρετιστήρια Θεία Λειτουργία της 30ής Ιανουαρίου τόσον 
του οικείου Ποιμενάρχου, όσον και των ανωτέρω Λειτουργών του Υψίστου, π. 
Αμβροσίου και π. Λάμπρου, παρηγόρησε και χαροποίησε τις καρδιές των πιστών, 
καθώς αισθάνθηκαν για μία ακόμη φορά την στοργική μέριμνα της Μητέρας 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας για την διαποίμανσή τους.
Εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Πισιδίας


